



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΑΡΜΟΔΙΑ: ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

από το πρακτικό της υπ' αρ. **8ης/2023** Συνεδρίασης
 του Δημοτικού Συμβουλίου

Αρ. Απόφασης **104/2023**

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

**Καθορισμός ποσού αποζημίωσης αιρετών,
 για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις
 του Δημοτικού Συμβουλίου**

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την **26^η** του μήνα **Απριλίου** του έτους **2023**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **19:00** συνήλθε σε Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την υπ' αρ. **14502/21-04-2023** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που εστάλη στον Δήμαρχο και σε κάθε έναν από τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 74 του Ν.4555/2018, για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων ημερήσιας διάταξης, καθώς και θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης.

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα **22**.

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΜΕΛΗ: ΣΕΡΓΙΟΣ ΓΚΑΚΑΣ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ, ΕΥΓΕΝΙΑ ΚΑΤΟΥΦΑ, ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ, ΙΩΑΝΝΑ ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ, ΕΥΤΕΡΠΗ ΛΕΡΤΑ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ, ΔΗΜΗΤΡΑ ΓΚΑΣΟΥΚΑ, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΡΑΣΣΟΣ, ΔΙΟΝΥΣΙΑ ΖΩΝΤΟΥ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ, ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΙΑΚΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΙΑΜΠΑΣ, ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΡΑΝΙΔΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ, ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΚΑΡΑΤΖΑ, ΑΝΔΡΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΣΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΚΑΡΑΜΗΤΣΑΝΗ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΕΛΕΝΗ ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΕΡΟΥΛΜΑΤΟΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΛΑΝΗ - ΠΙΣΙΜΙΣΗ, ΧΑΡΗΣ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ, ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΜΑΧΑΙΡΑ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΛΕΡΤΑΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΡΑΣΗΣ, ΧΡΥΣΑ ΑΓΑΠΗΤΟΥ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΕΛΕΝΗ ΝΙΩΤΗ, ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΣΣΥΒΑΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΟΣ, ΣΟΦΙΑ ΧΡΙΣΤΑΚΗ, ΔΗΜΗΤΡΑ ΘΕΟΥ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΩΜΑΣ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ, ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΖΑΝΗ, ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΛΑΠΙΕΡΗΣ

Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόμιμα.

Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του **1^{ου}** εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος προσήλθε ο κ. Σ. Λαπιέρης, πριν τη συζήτηση του **1^{ου}** θέματος της ημερήσιας διάταξης προσήλθε η κ. Α. Καζάνη και κατά τη διάρκεια συζήτησης του **19^{ου}** θέματος της ημερήσιας διάταξης προσήλθε η κ. Ε. Γαλάνη - Πισιμίση.

ΑΔΑ: 6ΒΜ0ΩΗΔ-ΜΜΨ

Αποχωρήσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Π. Βάσιος.

Κληθείς παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσος.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του Δήμου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 2^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης, είπε ότι:

Μας υπεβλήθη η υπ' αρ. 12992/06-04-2023 εισήγηση από το Τμήμα Υποστήριξης Δημοτικών Οργάνων της Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών και Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού, στην οποία αναφέρονται τα εξής:

Σύμφωνα με την υπ' αρ. 5401/25951/27-3-2023 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών - Οδηγός για την καταστατική θέση των αιρετών της πρωτοβάθμιας αυτοδιοίκησης (αντιμισθίες, αποζημιώσεις, έξοδα παράστασης, άδειες) - τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου δικαιούνται αποζημίωση για τη συμμετοχή τους σε έναν ορισμένο αριθμό συνεδριάσεων, ο οποίος ορίζεται σε τέσσερις (4) το ανώτερο ανά μήνα. Δε δικαιούνται αποζημίωση τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου τα οποία λαμβάνουν αντιμισθία, δηλαδή ο δήμαρχος, οι έμμισθοι αντιδήμαρχοι και οι πρόεδροι των δημοτικών συμβουλίων, ακόμα και στην περίπτωση που οι τελευταίοι επιλέγουν τις αποδοχές της οργανικής τους θέσης κατά ενάσκηση του σχετικού δικαιώματός τους ή λαμβάνουν και την αντιμισθία και το μισθό της θέσης τους σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 93Α του ν. 3852/2010. Επίσης, οι σύμβουλοι δεν δικαιούνται αποζημίωση για περισσότερες από μία συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου που πραγματοποιούνται την ίδια ημέρα, με μικρή ή καθόλου χρονική απόκλιση μεταξύ τους, καθώς και για συνεδριάσεις οι οποίες λαμβάνουν χώρα δια περιφοράς ή με τηλεδιάσκεψη.

Το ύψος της αποζημίωσης για κάθε συνεδρίαση, το οποίο καθορίζεται με απόφαση του οικείου δημοτικού συμβουλίου, δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό που αντιστοιχεί στο 1,3% της αντιμισθίας του δημάρχου Αθηναίων, διαμορφώνεται έτσι κατ' ανώτατο όριο στα πενήντα πέντε ευρώ και πενήντα επτά λεπτά (55,57 €).

Ειδικά για όσους δημοτικούς συμβούλους,

- η κατοικία τους απέχει λιγότερο από δέκα (10) χλμ. από την δημοτική κοινότητα που φιλοξενεί την έδρα του δήμου, ή
- έχουν εκλεγεί στις εκλογικές περιφέρειες:

Α' Αθηνών (δηλαδή στο Δήμο Αθηναίων),

Β1 Αθηνών (δηλαδή στους Δήμους Αγίας Παρασκευής, Αμαρουσίου, Βριλησίων, Γαλασίου, Ηρακλείου, Κηφισιάς, Λυκόβρυσης- Πεύκης, Μεταμόρφωσης, Νέας Ιωνίας, Παπάγου- Χολαργού, Πεντέλης, Φιλαδέλφειας- Χαλκηδόνας, Φιλοθέης- Ψυχικού και Χαλανδρίου),

Β2 Αθηνών (δηλαδή στους Δήμους Αγίας Βαρβάρας, Αγίων Αναργύρων- Καματερού, Αιγάλεω, Ιλίου, Περιστερίου, Πετρούπολης και Χαϊδαρίου),

Β3 Αθηνών (δηλαδή στους Δήμους Αγίου Δημητρίου, Αλίμου, Βύρωνα, Γλυφάδας, Δάφνης- Ύμηπτου, Ελληνικού- Αργυρούπολης, Ζωγράφου, Ηλιούπολης, Καισαριανής, Καλλιθέας, Μοσχάτου- Ταύρου, Νέας Σμύρνης και Παλαιού Φαλήρου),

Α' Πειραιώς (δηλαδή στους Δήμους Αίγινας, Αγκιστρίου, Κυθήρων, Πειραιώς, Πόρου, Σπετσών, Τροιζηνίας- Μεθάνων και Ύδρας)

Β' Πειραιώς (δηλαδή στους Δήμους Κερατσινίου- Δραπετσώνας, Κορυδαλλού, Νίκαιας- Άγιου Ιωάννη Ρέντη, Περάματος και Σαλαμίνας),

Α' Θεσσαλονίκης (δηλαδή στους Δήμους Αμπελοκήπων- Μενεμένης, Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς, Κορδελιού-Ευόσμου, Νεάπολης- Συκεών και Παύλου Μελά),

το ανωτέρω ποσό, το οποίο καθορίζεται με απόφαση του οικείου δημοτικού συμβουλίου, δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσοστό που αντιστοιχεί στο 70% του 1,3% της αντιμισθίας του δημάρχου Αθηναίων και διαμορφώνεται έτσι κατ' ανώτατο όριο στα τριάντα οχτώ ευρώ και ογδόντα εννέα λεπτά (38,89 €).'

Τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου έχουν τη δυνατότητα να αρνηθούν την αποζημίωση που δικαιούνται ή να την παραχωρήσουν για οποιονδήποτε κοινωνικό σκοπό. Η άρνηση ή η παραχώρηση γνωστοποιείται με σχετική αίτηση του αιρετού προς την οικονομική υπηρεσία του οικείου δήμου.

Η ανωτέρω αποζημίωση δεν υπόκειται σε ασφαλιστικές κρατήσεις για τα αιρετά όργανα α' βαθμού για τα οποία δεν προκύπτει υποχρέωση υπαγωγής στην ασφάλιση, βάσει των σχετικών διατάξεων του ν. 3852/2010 και βαρύνει τον προϋπολογισμό του οικείου δήμου.

Κατόπιν των ανωτέρω αναφερομένων, απαιτείται απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου, με την οποία να καθορίζεται το ποσό της αποζημίωσης των τριάντα πέντε (35) δικαιούχων αιρετών, για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με τη συνημμένη από την υπηρεσία κατάσταση.

Η Δ/ση Οικονομικής Διαχείρισης, θα προβεί σε αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου Ο.Ε. 2023, προκειμένου να καλυφθεί η δαπάνη της αποζημίωσης.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά και αφού ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση, και οι σχετικές διατάξεις, ο Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλανδρίου ομόφωνα

καθορίζει το ποσό της αποζημίωσης των τριάντα πέντε (35) δικαιούχων αιρετών, για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, στο ύψος των 38,89€, σύμφωνα με την υπ' αρ. 5401/25951/27-3-2023 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών.

Η Δ/ση Οικονομικής Διαχείρισης, θα προβεί σε αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου Ο.Ε. 2023, προκειμένου να καλυφθεί η δαπάνη της αποζημίωσης.

Η ανωτέρω αποζημίωση δεν υπόκειται σε ασφαλιστικές κρατήσεις για τα αιρετά όργανα α' βαθμού για τα οποία δεν προκύπτει υποχρέωση υπαγωγής στην ασφάλιση, βάσει των σχετικών διατάξεων του ν. 3852/2010 και βαρύνει τον προϋπολογισμό του οικείου δήμου.

Οι κ.κ. Κ. Καρατζά και Α. Οικονόμου έδωσαν λευκή ψήφο.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **104/2023**.

Γι' αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 27/04/2023

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΣΕΡΓΙΟΣ	ΓΚΑΚΑΣ,	ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ,	ΕΥΓΕΝΙΑ	ΚΑΤΟΥΦΑ,
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ	ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ,	ΙΩΑΝΝΑ
ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ,	ΕΥΤΕΡΠΗ	ΛΕΡΤΑ,
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	ΕΥΘΥΜΙΟΥ,	ΔΗΜΗΤΡΑ
ΓΚΑΣΟΥΚΑ,	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΡΑΣΣΟΣ,	ΔΙΟΝΥΣΙΑ
ΖΩΝΤΟΥ,	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ,	ΧΡΗΣΤΟΣ
ΚΙΑΚΟΣ,	ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΙΑΜΠΑΣ,	ΘΕΟΔΩΡΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ,	ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ	ΚΡΑΝΙΔΗΣ,
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ,	ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΚΑΡΑΤΖΑ,	
ΑΝΔΡΕΑΣ	ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ,	ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ,	ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ	ΚΑΖΑΝΗ,
ΑΘΑΝΑΣΙΑ	ΚΑΡΑΜΗΤΣΑΝΗ,	ΣΩΤΗΡΙΟΣ
ΛΑΠΙΕΡΗΣ		